

**ВО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ**

Орган К. Пермского Округа  
ГКП(б), Окрисполкома  
и Окрпрофсове

Подписная цена:

на 1 год 14 р. 40 к.  
на 6 мес. 7 р. 20 к.  
на 3 мес. 3 р. 60 к.  
Цена объявлений:  
2 руб. за строку

# Lenin tu v'vot

**JANVAR**  
**18 jun 1936 vo**  
**№ 13 (1281)**  
Peta 10-ai vo  
п. Кудымкар Сверд. области  
Комп. Пермского округа

УКР(В) Okruzkomlən, Okrispolkomlən da Okrprofsvetlən gazet

## ПЕРВЫЙ ДЕНЬ СТАХАНОВСКОЙ ПЯТИДНЕВКИ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

### Использовать технику до дна

Первый день стхановской пятидневки в лесу показал, что отдельные руководители леспромхозов, лесотракторных баз и лесоучастков оказались плохими командирами и организаторами производственного процесса.

Вместо мобилизации и использования всех технических возможностей лесозаготовок, 17 января на Велвинской лесотракторной базе (директор Иванов) из 19 тракторов работало только 4. На Тукачевской базе (директор Целищев) из 9 тракторов работало 3. На Визяйской базе (директор Сажин) из 7 тракторов работало 3 трактора. Из 35 „сталинцев“ на всех трех лесотракторных станциях работало только 10 тракторов, а 25 тракторов стояли.

Лучковые пилы ни в одном леспромхозе полностью не используются. На складах Кудымкарского леспромхоза до сих пор лежат без движения 24 пилы. А 10 лучковых пил, отправленные 16 января на Визяйскую базу, все еще находятся в пути.

Вместо закрепления рабочей силы продолжается утечка

ка рабочих из леса. Если на 15 января по всем леспромхозам округа работало рубщиков 69,3 процента к плану, а возчиков 35,9 процентов, то на 17 января уже было рубщиков 67,9 процентов, а возчиков—34 проц.

Стахановская пятидневка должна закрепить рабочую силу в лесу, втянуть в стахановское движение всю передовую часть колхозников, всех трактористов и инженерно-технических работников, использовать технику до дна, чтобы опыт работы этой пятидневки стал достоянием трактористов и лесорубов до конца сезона лесозаготовок.

Стахановская пятидневка в лесу—пятидневка новых, более высоких стахановских норм выработки, она должна открыть путь к стахановским декадам и месяцам работы в лесу.

### Suditn' dezorganizatoras

Kolhoznik Belolevskaj kolhozis Kапуков Stepan Nikiforovic' nekъem iz oz puat ne vаgъn ne kolhozъn. Vаrзaptan iz padmаtаm ponda kolhoznikkez оvsaj sobraцo

### Kъk predsedatel', a vаgъn аtik' avu

Trapeznikovskaj selsoveris Trapeznikovskaj kolhozъn kъk predsedatel', kъknappъlаn peca,tez i nekаda vаrзaptan uzаn oz veskаlla— аtаmаbslа nadejtсаnъ.

Vаrзaptan programma kolхозas tirtса аddаn zаgаnа silаn, sto vаgа nekаda predsedatelezъs ez-na ръtalа i oz tаdа, mъmdа kolhoznikkez keralisа i kъskalisа. Oz tаdа, unа-ja kolhozlаn vаgъn uzalan vъn. Kolhozъn nekъem snavzeцo avu, iz disciplina vаgъn avu suvtatаm.

Kъk predsedatel' i nekаdъs oz uzala, vъsaj kolhoznej uz lejisа samotok vъlа, kintа mъj kolа, sijа i kera.

Moskvinskaj MTS-is direktor Aleksandrov еtа delosа tаdа i etna juralisъezkаt ez primit nekъem mеraez.

Kolа аni-zа kъk predsedatelezъs suvtatnъ аtikа i kolхозas suvtatnъ volsevickej tukovodstvo.

KARAVAJEV.

vъlъn саркамас Kапуковс kolhozisъ da setаmas pod sud. Korаnъ sudas созазъk suditnъ Kапуковс.

A. STARCEV.

### Тракторист Климов вывез 140 фестметров

Тракторист Велвинской лесотракторной базы Климов Семен Иванович 17 января—в первый день стахановской пятидневки привел за один рейс 7 комплектов и вы-

вез 140 фестметров деловой древесины.

В этот день т. Климов занял первое место среди трактористов Велвинской базы.

С. Мелкозеров.

### Так началась стахановская пятидневка

17 января началась стахановская пятидневка в Кудымкарской МТМ. Уже в первый день работы отдельные товарищи добились повышения производительности труда в 2—3 и 4 раза.

Слесарь Отавин выполнил норму выработки на 400 проц.—заработал 24 руб. 68 коп. Токарь Мосягин выполнил свое задание на 310 проц.—заработал 30 руб. 2 коп. Токарь коленчатых валов—г. Толин выполнил программу на 224 процента—заработал 34 рубля.

Прекрасные с образцы производительности труда в этот день дали: Слесарь Котегов, заливщик подшипников—Четин, кузнецы Седегов и Ошканов и многие другие.

Е. Волокитин.

„Нам потребуется не менее 7—8 миллиардов пудов зерна“ (Сталин)

### Задание товарища Сталина будет выполнено

### Получим зерно

В 1935 году мы добились урожая в среднем с каждого гектара по 12,2 центнера, а по некоторым зерновым, например, по ячменю получили 16,6 центнеров, по овсу 13 центнеров и по вике 14 центнеров. Но теперь, когда жизнь мчится вперед, выдвигает новые задачи,—новые задачи и встают и перед нами.

Задание тов. Сталина в ближайшие два года—дать 7-8 миллиардов пудов зерна должно быть с честью выполнено. Наш урожай должен быть самым высоким в мире.

Вступая в новый, радостный год,—четвертый год нашей пятилетки, мы берем на себя обязательство в 1936 году поднять урожайность до 17-20 центнеров

зерна с каждого гектара. И эти цифры не надуманы. Они вполне реальны. Прекрасное состояние озимых, своевременная засыпка и тщательное хранение семян, дают нам, все основания рассчитывать на высокий урожай.

57 гектар ярового клина у нас будет удобрено навозом, на остальную площадь завезем минеральные удобрения, весь посев произведем лучшими, отборными сортами семенами, в сжатые сроки проведем посевную кампанию и все эти мероприятия дадут нам возможность получить высокий—стахановский урожай,—выполнить задание тов. Сталина.

Пред. коммуну „Заря будущего“ Можжев.

### Что лучше—себе, а хуже—государству

Шалимова Таисья Яковлевна работая групповодом льноводческой группы № 3 Медведевской бригады Гурятского колхоза, Подвинского сельсовета вместо честной работы вредит колхозу.

Осенью Шалимова околотила весь лен, а льносемена около 2 центнеров так и сгноила на гумне. Самую хорошую льнотресту припрятала для себя, а самую плохую сдала государству. Так же присвоила льносемян 1,5 центнера. О безобразиях Шалимовой знали многие колхозники, но ничего не смели говорить, так как ее муж Шалимов Егор Николаевич работает бригадиром.

Бригадир Шаламов также вредит колхозу: оставил под снегом 0,5 га клевера, 1 га овса, 0,75 га гореху и много суслонов. Сельхозинвентарь и машины лежат под открытым небом.

Надо Шаливах призвать к порядку.

Гайнец.

### Всем райисполкомам

Постановлением ЦИК и СНК Союза ССР от 27 октября 1935 г. №22/2404 и решением Свердловского Облисполкома от 14/XI-35 г. №2697 отменены все льготы предоставленные ранее бывш. красногвардейцам и красным партизанам и их семьям, а также все постановления советов и исполкомов предоставляющие льготы быв. кр. гвардейцам и красным партизанам и их семьям.

В связи с отменой льгот прекращается проверка правильности выданных удостоверений и прекраща-

ется регистрация, выдачи и обмен удостоверений быв. красногвардейцам, красным партизанам и их семьям.

Все заявления поступившие в рикс ходатайством о выдаче и обмене удостоверений, дела высланные окркомиссией для дополнительного оформления, не позднее 20 января вышлите в окрик для опнеси дел и передачи их в окрархив.

Зам. пред. окрика— ВЕТШЕВ.

Пом. секретаря окрика— ДЕРЯГИН.

# Продолжение доклада тов. В. М. Молотова

Продолжение. Начало см. в № 12 от 17 января 1936 г.

Затраты на жилищное строительство в этом году достигнут 3.065 миллионов рублей, что дает рост на 60 проц. Бюджет социального страхования рабочих и служащих поднимается до 8 миллиардов рублей, что дает увеличение больше, чем на 19 проц. Все другие данные о средствах, которые будут направлены на обслуживание культурно-бытовых нужд рабочих и служащих, на коммунальное строительство, здравоохранение, просвещение, говорят также о быстром росте затрат государства на эти цели.

Поскольку мы держим твердый курс на дальнейшее укрепление советского рубля, значение этих крупных затрат еще больше возрастает. В связи с этим для рабочего и служащего особенно важен тот факт, что при дальнейшем росте его денежной заработной платы будет в еще большей мере расти его реальная заработная плата. Добавьте к этому, что теперь будет шире применяться прогрессивно-сдельная и премиальная оплата труда, а также то, что развитие стахановского движения, над которым мы будем усиленно работать, несет с собой и высокие стахановские заработки.

О росте благосостояния в деревне говорят уже приведенные цифры подема всех отраслей сельского хозяйства, который, как известно, должен дать увеличение валовой продукции сельского хозяйства на 24 проц.

Из года в год растут денежные доходы колхозников, увеличиваются выдачи денег по трудодням. Растут также доходы самих колхозов. Сумма денежных доходов колхозов должна в этом году подняться с 9,4 миллиардов рублей прошлого года до 11,9 миллиардов рублей. Такой рост денежных доходов будет иметь особенно большое значение ввиду указанного укрепления советского рубля.

Быстро идет ликвидация бескоровности у колхозников. Цели области уже ликвидировали эту бескоровность, обеспечив колхозников коровой или по крайней мере телкой.

Показателем роста благосостояния является также предоставление отпусков беременным колхозницам, согласно нового колхозного устава, который и в этой части должен быть полностью проведен в этом году.

Улучшение материального положения рабочих и колхозников должно теперь идти быстрее, чем раньше. Осуществление этой задачи, однако, не совместимо со срывом финансовой и бюджетной дисциплины

в наших предприятиях и учреждениях, что имело место в виде значительных перерасходов по фондам заработной платы в прошлом году. Проведение политики подема общего благосостояния не мирится также с расхлябанностью в выполнении государственных планов по заготовкам сельскохозяйственных продуктов, что имело место в прошлом году в некоторых областях, например, по льну, конопле и подсолнуху.

У нас полным ходом идет подем промышленности и сельского хозяйства, а с прошлого года и транспорта. Следовательно, мы имеем все предпосылки для дальнейшего подема общего благосостояния населения в стране. Теперь дело упирается в развитие торговли.

На XVII-м Съезде Партии товарищ Сталин говорил: „Задача развертывания товарооборота и решительного улучшения транспорта является той очередной и актуальнейшей задачей, без разрешения которой мы не можем двигаться вперед“.

Товарищ Сталин разъяснял:

„Если развитие нашей экономики упирается в развитие товарооборота, в развитие советской торговли, то развитие советской торговли в свою очередь упирается в развитие нашего транспорта как железнодорожного и водного, так и автомобильного“.

Теперь мы можем сказать, что часть поставленной партией два года тому назад задачи, а именно часть, касающаяся транспорта, успешно в общем решена. Этого еще нельзя сказать в отношении товарооборота.

Поэтому в центре хозяйственных задач 1936 года должна стоять задача развития советской торговли, от которого теперь многое зависит.

Для развития советской торговли в этом году создаются исключительно благоприятные условия. Товарная масса в рыночные фонды возрастает в огромной степени. Доходы населения увеличиваются, как никогда. Денежное хозяйство у нас находится в периоде широкого развития. Советский рубль крепнет.

Теперь дело в организации торговли, в ее культурности, в ее кадрах. Карточная система отучила торговый аппарат от некоторых элементарных обязанностей, которые прививаются теперь довольно туго. Промышленность за время острого дефицита в промтоварах во многих случаях отвыкла считаться



с требованиями и вкусами потребителей. Коммунисты, которые несут ответственность и за эту отрасль социалистического хозяйства, относились зачастую барски-пренебрежительно или по-мещански близорук к делу торговли.

Теперь с таким положением мириться нельзя. А самое главное, что с такими порядками уже не хочет мириться как городской, так и деревенский потребитель.

„Потребитель“ в нашей стране стал жить лучше и веселее, а хочет он жить еще лучше и еще веселее. На этом основании он предъявляет к нам новые, вполне законные требования, между прочим, и по улучшению торговли.

После отмены карточек, также в связи с развитием колхозной торговли, торговля продовольственными товарами заметно улучшилась. Сильно отстает торговля промтоварами.

В этом году производство промтоваров расширяется очень значительно. Надо только добиться решительного улучшения качества промтоваров, должного ассортимента, а также лучшей упаковки и т.п. О большом спросе рабочих на культтовары: радио, патефоны, музыкальные инструменты, мебель, спортивные вещи часто напоминали нам недавно товарищи стахановцы. Наши колхозники своим спросом на так называемые, городские товары, часто напоминают о том, что они уже не прежние крестьяне. Теперь в деревне велик спрос на железные кровати, стальные часы, вязаное белье, шелковые платья, пальто с меховым воротником, свитеры, велосипеды, а также растет спрос на чертежные линейки, циркули, гетеродины, фотоаппараты и т.п.

Надо, чтобы эти новые запросы получили широкое удовлетворение уже в ближайшее время.

Но дело не только в подеме благосостояния, а и в росте культурно-технического уровня рабочего класса и культурности всей массы населения страны.

Товарищ Сталин в речи о стахановцах говорил, что

стахановское движение „содержит в себе первые начатки, правда, еще слабые, но все же начатки такого именно культурно-технического подема рабочего класса нашей страны“. Надо признать, что если бы не было этого культурно-технического подема рабочего класса в нашей стране, стахановское движение не могло бы одновременно и быстро развертываться и в Донбассе, и в Москве, и в Вичуге, и в Ленинграде, и на Украине, и в Сибири. Из этого следует, что каждый успех нашей борьбы за дальнейший подем культурно-технического уровня рабочего класса и за повышение культурности всей массы трудящихся будет давать нам новые тысячи и тысячи стахановцев и демченковцев, бусыгинцев и виноградовцев, кривоносовцев и пронищевцев, а от роста этих кадров и зависят теперь настоящие успехи в подеме народного хозяйства.

В подготовке новых кадров промышленности и транспорта большую роль сыграли введенные 3 года тому назад экзамены по техническому минимуму для рабочих. Теперь эта задача выросла в большое дело. Наша партия требует „сделать обучение техническому минимуму всеобщим и обязательным для всех рабочих и работниц, подчинив это важнейшее дело задаче подема культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда“ (Декабрьский Пленум ЦК ВКП(б)).

Товарищ Сталин разъяснил значение задачи культурно-технического подема рабочего класса, как задачи, от решения которой зависит переход от социализма к коммунизму. Таким образом, раскрыта великая перспектива дела подема культурно-технического уровня рабочего класса.

Эта задача становится все более актуальной и для колхозного крестьянства.

Наше сельское хозяйство перестраивается на базе современной техники. Там растут многочисленные кадры новых людей — знатоков новой техники. Эти люди стоят уже близко к передовикам, рабочего класса. Число их растет с каждым днем. Возможность такого быстрого роста объясняется тем, что растет и общий культурный уровень колхозной массы.

Наша партия уделяла исключительное внимание вопросам культуры в прошлом году.

По инициативе товарища Сталина вопросы школы ставились особенно часто за это время. Тут и вопрос о школьном строительстве в городах, тут и вопрос о переработке, учебников для начальных и сред-

них школ, и вопрос о тетрадях, и о школьных принадлежностях и другие. В этом году в еще большей мере расширяется школьное строительство, и всем вопросам улучшения школы должно быть уделено еще большее внимание.

Специальным декретом правительство недавно сняло всякие ограничения, связанные с социальным прошлым, для поступающих в высшие школы и техникумы. Теперь нет нужды в этих ограничениях, но зато должны повыситься наши требования в отношении действительных знаний и качественного уровня учебы.

С другой стороны, все делается для того, чтобы ускорить темпы культурной работы в отсталых районах и, прежде всего, в тех республиках и национальных областях, которые вплоть до революции обрекались царской властью на отсталость.

Правительство уделяет теперь большое внимание организации научной работы, деятельности Академии Наук и других научных учреждений. Правительство приняло также решение о создании Комитета Искусств при Союзнарком, считаясь с ростом культурных потребностей трудящихся и с необходимостью придать делу развития искусств должный государственный размах.

Все это отвечает интересам подема культурно-технического уровня рабочего класса и подема культурности всего населения страны.

Нам нужны и другие меры по поднятию культурного уровня народных масс. Сюда, в особенности, относятся меры в области здравоохранения, жилищного дела, организации городского хозяйства и т.п. Нельзя, в самом деле, мириться с таким положением, что наши органы здравоохранения совсем не интересуются внедрением простейших лекарств не только в городе, но и в деревне. Сейчас в этой области нет элементарного порядка, а между тем нужно обеспечить даже глухие деревни простейшими лекарствами, производство которых у нас может быть поставлено в неограниченном количестве, путем их активного внедрения в деревню и, если хотите, путем хорошей советской рекламы, — и этим будет сделано хорошее культурное дело.

У нас недавно еще безобразно строились жилища для рабочих. Теперь мы накопили достаточно опыта, чтобы строить хорошо и создавать действительно культурные условия жизни для семей рабочих. У нас уже довольно развито

Продолжение на сл. стр.

## Продолжение доклада тов. В. М. МОЛОТОВА

автомобильное сообщение в городах, но недостаточна забота, например, в отношении развития такси, что имело бы свое значение для городского населения.

Конечно, благосостояние и культурный уровень населения нашей страны растут быстрее, чем в любой другой стране. Достаточно указать на простой факт высокой рождаемости и большого сокращения смертности, чего нет в других странах, и что не могло бы иметь места без роста благосостояния и без подема культурного уровня населения.

Но в наших руках имеются теперь такие могучие средства подема культурно-технического уровня рабочего класса и культуры всего населения, что надо только научиться ими пользоваться, и мы пойдем вперед еще быстрее.

Мы успешно осуществляем задачу ликвидации классов и неуклонно идем по пути преодоления пережитков капитализма в экономике и сознании людей, но мы должны помнить то, что говорил Ленин о полном уничтожении классов.

Ленин говорил:

„Для полного уничтожения классов надо не только свергнуть эксплуататоров, помещиков и капиталистов, не только отменить их собственность, надо отменить еще и всякую частную собственность на средства производства, надо уничтожить как различие между городом и деревней, так и различие между людьми физического и людьми умственного труда“ (Т. XXIV, стр. 337).

Ленин указывал, что это дело трудное и долгое. Нам особенно понятны теперь эти указания Ленина. Но нам должно быть понятно и то, что решение указанных Лениным задач зависит, прежде всего, от нашего умения организовать подем культурно-технического уровня рабочего класса и подем культуры колхозной деревни.

В этом году, в связи с большим ростом народного хозяйства и общим подемом благосостояния в стране, мы можем и должны сделать настоящий большевистский шаг вперед в решении этих важнейших задач. (Аплодисменты).

\*\*\*

Все это означает, что и задачи руководства стали иными.

Стахановское движение обнаружило ряд слабых мест в нашем хозяйственном и, особенно, в техническом руководстве. Для некоторых хозяйственников и, особенно, для некоторых инженеров, стахановцы оказались полной неожиданностью. Они еще равнялись на старые, отжившие нормы, а передовые рабочие уже стали на новый путь.

Вместо того, чтобы подхватить и взять в свои руки руководство стахановским движением, некоторые товарищи-руководители оказались даже в плачевном положении живого тормоза. Куда уж дальше идти!

Конечно, это не значит, что наше хозяйственное руководство стало хуже или ослабло. Дело не в этом. Фактами снова и снова доказано, что иногда даже хозяйственник с хорошим именем и инженер с большой практикой отстают от передовых элементов рабочего класса. Это происходит, между прочим, потому что приспособление организации хозяйственного управления к производственной жизни не всегда происходит своевременно.

Из этого мы должны сделать практические выводы. Главный вывод заключается, по-моему, в том, что наши промышленные и транспортные наркоматы должны на деле превратиться в производственно-технические штабы по руководству своими предприятиями. Для этого требуется более непосредственная связь с заводами и фабриками! Этому, с другой стороны, нередко мешают промежуточные звенья хозяйственного аппарата, например, некоторые тресты, потерявшие уже положительное значение.

Вот почему партия и правительство признали целесообразным ликвидировать трестовскую систему в Наркомсовхозов и связать наркомат через его территориально-производственные управления непосредственно с совхозами. Поэтому же СНК принял решение о ликвидации трестов в бумажной и спичечной промышленности. Этим, очевидно, объясняется также, что в Наркомтяжпроме увеличивается количество предприятий, непосредственно подчиненных наркомату и главным управлениям.

Стать на деле производственно-техническим штабом по управлению той или иной отраслью промышленности или транспорта, это значит взять на себя настоящую ответственность за технику и экономику предприятия и доказать на деле свое умение руководить по производственно-технической линии. К этому наши хозяйственные наркоматы теперь гораздо больше подготовлены, чем 2—3 года тому назад. Такое развитие хозяйственного управления идет по линии соответствующих решений XVII съезда партии.

В связи с задачами общего подема благосостояния и особенно в связи с задачами подема культуры населения, большое значение имеет вопрос об улучшении работы советов в городе и в деревне.

Был период, когда некоторые функции, как, например, снабжение рабочих, жилищное дело, культурное строительство в значительной мере находились в непосредственном ведении хозорганов. Это вытекало из положения дел. Теперь, когда задачи хозяйственного руководства усложнились, а людей с хозяйственным опытом стало у нас больше и потребности рабочих выросли, нужно внести некоторые изменения в это положение. Во всяком случае, указанные функции во все большей части должны переходить от хозорганов к советам и их органам.

Между тем, у нас имеются городские советы, руководство которыми, включая и состав их работников, является из рук вон слабым. В результате мы имеем такие факты, как в Харьковском горсовете.

Наконец, о советах в деревне. К сожалению, до сих пор имеется не мало районов, в которых работа с сельсоветами совершенно запущена. Нельзя же сводить работу сельсоветов к выполнению отдельных государственных заданий по налогам и т. п. Да и сами районные центры требуют, по крайней мере, того, чтобы они были обеспечены элементарными культурными условиями: центральными и местными газетами, хорошей библиотекой, налаженными радио-и кино установками, электричеством. Тогда будет лучше закрепляться руководящие кадры в районах.

Задачи 1936 года предъявляют серьезные требования к рабочему классу, к колхозному крестьянству и к руководящим кадрам. Эти задачи гигантского масштаба, но они по плечу нашей стране.

Новый подем народного хозяйства, общий подем благосостояния и дальнейшей подем культуры нашей страны мы полностью можем обеспечить, последовательно проводя политику ликвидации классов и остатков капитализма в экономике и сознании людей, политику завершения технической реконструкции и всемерной поддержки новых людей рабочего класса, получивших славу имен стахановцев.

Проходившие в последнее время в Москве совещания с работниками промышленности, транспорта и сельского хозяйства во многом послужат делу трудовой мобилизации строительства социализма для полного выполнения народно-хозяйственного плана. Мы должны поставить перед собой задачу не только выполнить, но и перевыполнить этот план. (Аплодисменты).

Продолжение доклада тов. В. М. МОЛОТОВА в сл. номере

На партийные темы

## Как работают коммунисты моего куста

Еще 2 месяца тому назад из 16 коммунистов моего куста 2 человека (Бушуев и Фалалеев) были совершенно неграмотными. А теперь свободно читают газеты и литературу. Такой быстрой ликвидации неграмотности помогли одномесячные курсы при РК ВКП(б).

Проверка партдокументов значительно повысила ответственность коммунистов за порученную работу, за поднятие идейно-политического уровня. Вот тов. Радостев—председатель Юкеевского сельсовета—один из дисциплинированных коммунистов, он добросовестно работает над собой, читает газеты, имеет полное собрание сочинений Ленина. т. Радостев не плохо руководит колхозами и лесозаготовками, знает как работает в лесу каждый колхозник, потому что сам каждую пятитдневку бывает на лесозаготовках.

Но есть еще и много недостатков. Например, до сих пор нет ни одного коммуниста - стахановца. Отдельные коммунисты плохо помогают комсомолу в проведении перевыборных кампаний комсомольских руководящих органов. Коммунист Гладикова

совершенно не слыхала о комсомольских перевыборах, потому что не учится и не читает газет. Коммунист Пономарев С. Д. вместо помощи комсомолу, снял комсомольца Батуева с политзанятий и направил его со сводкой в сельсовет.

Кроме того есть несколько человек пассивных коммунистов, как Пономарев В. И., Пономарев М. Д., Сидоров Н. и другие, которые не выписывают никаких газет, не посещают политучебу и партсобрания, не выполняют основных обязанностей, возложенных уставом на каждого коммуниста.

Проверку они прошли и оставлены в партии, но продолжают быть пассивными и после проверки. Проработав итоги декабрьского пленума ЦК ВКП(б), я перестраиваю свою работу с коммунистами—одиночками так, чтобы к обмену партийных билетов каждый пассивный коммунист смог оправдать высокое звание члена партии и стать активным, политически подкованным и дисциплинированным коммунистом.

Инструктор Кочевского РК ВКП(б) А. СЮРКАЕВ.

## Перевыборное собрание на лесоучастке

Боринская первичная организация ВЛКСМ (Кочевский район) полностью работает на лесоучастке Усть Чатковка Юрличского леспромхоза.

Перевыборное собрание комсомольцев проводили на лесоучастке. Выступающие в прениях подвергли большевистской самокритике работу парторга лесоучастка тов. Микина и предработкома Анисимова.

Мало уделяет внимания комсомольцам, работающим в лесу и РК ВЛКСМ: на лесоучастке не организована политучеба, нет газет и журналов, нет никакого культурного обслуживания даже не выпуска-

ется стенгазета. А парторг и рабочком участка не придают этому делу никакого значения, не ведут никакой воспитательной работы, не борются за поднятие производительности труда на лесоучастке, за стахановские методы работы. И много других недостатков в работе парторга, рабочкома и руководителей участка вскрыло перевыборное комсомольское собрание.

Комсоргом выбран Терлегов И. С., лучший ударник леса, выполняющий нормы выработки на 180—200 процентов.

А. ПЫСТОГОВ.

## Беспартийный с партбилетом

Тупицын Данил Васильевич из деревни Заря, Батинского сельсовета, Кудымкарского района еще в 1934 году исключен из партии, но партбилет

от него до сих пор не отобран.

— Я себя считаю коммунистом,—говорит Тупицын, показывая партбилет. ЖИКИНА.

## В дебрях почтовой неразберихи

Вместо того, чтобы развернуть стахановские методы в работе по доставке печати подписчикам—в отделе доставки окр. конторы связи творится полнейшее безобразие.

Центральные, областные газеты и журналы пачками валяются на полу и в углах. Подписчики, безусловно, ждут выписанные газеты. Но заведующий отделом доставки газеты и журналов Меньшикова (она же пред. месткома почты) вместо правильного распределения газет и своевременной доставки подписчикам—бегает с угла в угол и толку никакого. Учет по карточкам поставлен безобразно, периодическая

подписка Меньшиковой сокращена в виду того, что часть карточек растеряна.

Ежедневно от подписчиков поступают по 10—15 жалоб, но на них никто не отвечает.

Нужно освободить Меньшикову от этой работы. Поставить на ее место хорошего работника, который бы поставил работу так, чтобы ни один номер газеты и журнала не лежал и не валялся на полу, а аккуратно и своевременно доставлялся подписчику на руки. Это поднимет авторитет почты и поможет развернуть подписку среди колхозников и всех трудящихся и двинуть печать в массы.

## О СОЗЫВЕ ПЛЕНУМА ОКРИСПОЛКОМА

Постановление Президиума Округного Исполнительного Комитета от 17 января 1936 г. № 133

Созвать Пленум окрисполкома на 1-й—36 г. с участием председателей райкомов, сельсоветов, директоров МТС, зав. секторами животноводства райзо, пред. райпотребсоюзов и сельпо.

Повестку дня пленума утвердить в следующем виде:

1. О состоянии работы в округе по внедрению родного комизма в массы и мероприятиях, вытекающих из постановления Бюро Обкома ВКП(б) от 8 января по этому вопросу. Докладчик Агишев.

2. О плане весеннего сева на 1936 год и мероприятиях, вытекающих из речи тов. Сталина на совещании комбайнеров и комбайнеров о повышении урожайности и постановления Обкома ВКП(б) от 7-1-36 г. Докладчик Агишев и содоклады—пред. Кудымкарского р-на т. Нефедьева, директора Юрлинского МТС тов. Лысикова и пред. Деминского сельсовета тов. Старцева.

3. Об итогах выполнения государственного плана развития животноводства за 1935 г., государственный план за 1936 год и мероприятия, вытекающие из постановления Обкома ВКП(б) от 7 января 36 г. по вопросу животноводства в округе. Докладчик Исаков и содоклады: председателя Юсьвинского р-на т. Вилесова, директора Кудымкарской МТС т. Волокитина зав. сектором животноводства Кочевского райзо, председателя Доеговского сельсовета Юсьвинского р-на и Чужьинского сельсовета Юрлинского района.

4. О состоянии торговли в округе в соответствии решения

ЦК ВКП(б) и СНК СССР о работе потребкооперации в деревне. Докладчики: председатель Кочевского р-на—Петров, Косинского райпотребсоюза тов. Жикин, пред. сельпо: В. Юсьвинского—Кудымкарского р-на, Юсьвинского Юсьвинского р-на и Тиминского Юсьвинского р-на, зав. Юсьвинским районторгом, председатель окрпотребсоюза и зав. окрвиноторгом т. Миков.

По окончании пленума созвать расширенное заседание президиума с участием председателей райкомов и сельсоветов по вопросам:

1. О состоянии дорожного хозяйства в округе и мероприятиях по выполнению плана дорожного строительства на 1936 год. Докладчик пред. Юрлинского р-на Маленьких, Ганиского р-на—Борисов. Председатели сельсоветов: Самковского и Белооевского Кудымкарского р-на, Б-Пальнико-ского Кочевского р-на, зав. окрпротделом Гордеев и начальник 426 уч., госторг—Норов.

2. О ходе лесозаготовок—докладчики: директор ЛПХ: Кудымкарского—Яршев, Юрлинского—Лучников, директора тракторных баз и председатели Кудымкарского и Юсьвинского райкомов.

3. О выполнении финансового плана—докладчики—председатели райкомов Юрлинского г. Маленьких и Кочевского т. Петров, и председатель Белоевского сельсовета т. Ярков.

Пред. округа Агишев.

Пом. секретаря округа Дерябин.

## Годовая отчетная кампания В колхозах

Союзный Наркомзем вынес постановление о проведении годовой отчетной кампании в колхозах.

Правления колхозов с участием ревизионных комиссий должны провести полную инвентаризацию всех имущественных и денежно-материальных ценностей в колхозах, выверку всех расчетов с учреждениями и колхозниками.

Наряду с этим ревизионные комиссии должны провести документальные ревизии деятельности правлений. Нужно проверить выполнение производственного плана, расходную смету, а также выполнение обязательств перед государством. Будет проверено состояние и порядок хранения имущества, продуктов материалов, правильность учета доходов и затрат.

К этой работе ревизионные комиссии привлекают колхозный актив, организуют сбор предложений в заявлений колхозников.

Годовые отчеты за 1935 год во всех колхозах должны быть составлены до 15 января 1936 года и представлены на утверждение общего собрания членов артели с заключением ревизионной комиссии.

Наркомзем обязал заведующих райзо и директоров МТС составить планы проведения отчетной кампании с указанием сроков и лиц, ответственных за своевременное составление отчетов в каждом колхозе.

Районным земельным отделам и МТС поручено провести пример годовых отчетов колхозов и тщательную проверку их в присутствии председателя и счетовода колхоза.

В случае, если будет установлено нарушение. Примерного устава с.х. артели, выявлены неправомерности и ошибки в отчете, он возвращается колхозу с предложением исправить его и с конкретными указаниями о порядке исправления. Исправленный годовой отчет должен быть вновь представлен на утверждение общего собрания.

Подчеркивая важность отчетной кампании в колхозах. Наркомзем обязал заведующих райзо и директоров МТС по окончании приемки годовых отчетов, но не позднее 10 февраля, лично доложить начальнику Крайзу или Облзу о том, как проходила кампания, и о результатах годовой работы колхозов.

## О РАСШИРЕНИИ ДОХОДНЫХ ИСТОЧНИКОВ СЕЛЬСКИХ БЮДЖЕТОВ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях укрепления сельских бюджетов Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

1. Закрепить за бюджетом каждого сельского совета следующие доходные источники:

а) неналоговые доходы от имущества и предприятий, находящихся в ведении сельских советов;

б) местные налоги и сборы, взимаемые на территории сельских советов;

в) единую государственную пошлину взимаемую в сельских советах;

г) взимаемые на территории сельского совета государственные налоги налог с оборота по колхозной торговле, промысловый налог с нетоварных операций, налог с имущества, переходящих в порядке наследования и дарения, рыболовный сбор и билетный сбор за право промыслового лова рыбы;

д) установленные, на основании постановления СТО от 11 июня 1932 года, отчисления за вывозимую из лесов при лесозаготовках древесину в размере 10 коп. с плотного кубеметра вывезенной древесины;

е) средства передаваемые в сельский бюджет колхозами и хозяйственными органами на основе особых законов.

2. Установить, что из переданных местным бюджетам доходов в бюджет каждого сельского совета обращаются следующие отчисления от доходов (в процентах к суммам, поступившим на территории данного сельского совета):

а) отчисления от сельскохозяйственного налога—в размере не менее 20 проц.;

б) отчисления от государственных массовых займов, реализуемых среди колхозников и единоличников—в размере не менее 25 проц. и не более 50 проц. по каждому сельскому совету;

в) отчисления от государственных массовых займов, реализуемых среди рабочих и служащих и прочего неzemледельческого населения—в размере 25 проц.;

г) отчисления от сбора на нужды жилищного и культурно-бытового строительства с населения, ведущего сельское хозяйство—в размере не менее 30 проц.;

д) отчисления от сбора на нужды жилищного и культурно-бытового строительства с рабочих и служащих и прочего неzemледельческого населе-

ния—в размере не менее 25 проц.;

е) отчисления от подоходного налога с частных лиц—в размере не менее 20 проц.;

ж) отчисления от подоходного налога с предприятий и организаций сельской потребительской и сельской промысловой кооперации—в размере не менее 75 проц.;

з) отчисления от налога с оборота, взимаемого с сельской потребительской кооперации по децентрализованным заготовкам и с предприятий по переработке с.х. продуктов—в размере не менее 75 проц.;

и) часть специальных отчислений в пользу местных бюджетов от налога с оборота по хлопку и табаку—в размерах, устанавливаемых советами народных комиссаров автономных республик, краевыми и областными исполнительными комитетами, а в союзных республиках не имеющих областного деления, советами народных комиссаров союзных республик;

к) поступления доходов от лесов местного значения (поденная плата, доходы от выпасов в лесах и др.)—в размерах, устанавливаемых советами народных комиссаров АССР, краевыми и областными исполнительными комитетами, а в союзных республиках, не имеющих областного деления советами народных комиссаров союзных республик.

3. Установить следующие отчисления в сельские бюджеты с каждого центнера продукции заготовляемой в сельских местностях в порядке обязательных поставок, закупок, и децентрализованных заготовок:

а) по хлебу и маслосемянам—в размере 30 коп. с центнера (вместо действующих отчислений в местные бюджеты в размере 6 коп. с центнера);

б) по свекле—в размере 15 коп. с центнера;

в) по мясу—в размере 2 руб. с центнера;

г) по картофелю—в размере 20 коп. с центнера;

д) по молочным продуктам—из расчета 1 руб. с центнера молока;

е) по льну-волокну, пеньке и шерсти—в размере 15 руб. с центнера.

Отчисления эти выплачиваются за счет поступлений налога с оборота.

4. Обязать все организации, заготавливающие указанные в ст. 3 сельско-хозяйственные продукты, сообщать не позднее 15 числа каждого месяца районным финансовым отделам по месту заготовок данные о количестве (в центнерах) сельско-хозяйственных продуктов, заготовленных в предыдущем месяце (по каждому продукту в отдельности) с указанием распределения этих заготовок по сельсоветам.

5. Обязать НКФ Союза ССР по согласованию с Комитетом по заготовкам при СНК Союза ССР и Наркомпищпромом в месячный срок издать инструкцию о порядке производства указанных в ст. 3 отчислений.

6. Настоящее постановление ввести в действие с 1 января 1936 года.

7. Поручить СНК Союза ССР и советам народных комиссаров союзных республик ввести в законодательство Союза ССР и союзных республик изменения, вытекающие из настоящего постановления.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР А. ЧЕРВЯКОВ.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛотов.

Секретарь Центрального Комитета Союза ССР И. АКУЛОВ.

Москва, Кремль.  
4 января 1936 года.

## Şelsovet bord uvtyn

Karbasovskaj selsovetiŝ Ňi-licovskaj kolhozis kolx znik-kez vydannys in'ejtov aslyns poŝevvez, no nekin gosudarstvoe ez ŝet atik kilogramm.

Ŗu zi'nalalan kampania kosta uzalany aslyns, myjan padm-tany kolhozyn uz.

Karbasovskaj sel-ovetiŝ ŝotovod Kancukov Vlas Ŗergejevič aslyns kaziŝ gektarŝ unazyk. Ŗel-ovetiŝ storoz Ŗi-ŝev Ivan Ivanovič kaziŝ 1,50 ga. Ŗyriŝe ŝelsovet bord uv-

ta, a ŝelsovetiŝ pred. Tupi-ŝyn v'it'e niŝe oz i azyŝ.

Siz-z'e aslyns gektar mym-d an kaziŝe brigadirrez Ro-ŝev S. P., Jepin S. A., Ro-ŝev P. P., Roŝev F. I. i pu-kad kolhoznikkez, kadna pe-daliŝe i dinoŝnikkez ez ŝim-lavov aslyns ur zaj.

Rajispolkomle kol'e ani z'e setny enal'e plan i zastavitny myntny paŝnallog poŝevvez ŝarti.

ROŖEV.

Зам. отв. редактора П. М. Калашников